

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

厦门大学党委书记张荣到云霄调研

本报讯（朱乔桢 朱淮杰）5月8日，厦门大学党委书记、中国科学院院士张荣带队赴云霄县开展实地调研，进一步深化拓展校地合作，着力搭建互联互通、互进互促的交流平台，携手谱写高质量发展新篇章。漳州市副市长洪泰伟，云霄县委书记蓝良木，县政府党组成员、三级调研员方成江，红树林管理局局长朱添泉参加活动。

调研组一行前往漳江口红树林保护区，调研台海站漳江口实验场，参观漳江口实验场综合楼，听取台海站建设发展工作汇报，踏勘红树林科研栈道、通量塔，与保护区工作人员进行深入交流和探讨，对保护区在观测体系建设、科学研究、社会服务、公众教育等方面的成效表示肯定。

蓝良木对厦门大学调研组的到来表示欢迎，对厦门大学长期以来给予云霄经济社会发展的大力支持表示感谢。他表示，云霄县地理位置优越、自然禀赋独



调研组一行听取台海站建设发展工作汇报

特，未来发展潜力巨大。希望厦门大学充分发挥自身优势，在人才、科技、理念、信息等方面积极赋能云霄，以台海站（厦门大学福建台湾海峡海洋生态系统国家野外科学观测研究站）为依托，在人才培养、科

学研究、科普宣教、生态保护与修复、生态文明思想推广等方面深入合作，为云霄生态文明建设和绿色高质量发展提供更多智力支持和人才支撑，将地方社会发展同高校资源优势紧密结合起来，推动云霄与厦门大学深度合作取得更多标志性成果，扩大校地合作共赢新局面。

张荣感谢云霄县长期以来对厦门大学的关注和支持。他表示，学校未来将继续深化校地融合发展，找准合作的结合点、发力点，与云霄在人才供给、科技创新、智力支持等方面深入合作，推动产学研用深度融合，努力把论文写在云霄大地上，为云霄高质量发展贡献更多力量。

在云霄期间，调研组还实地参观向东渠教育实践基地，深入学习向东渠先进事迹，从红色“富矿”中汲取奋进力量。

云霄县委书记到火田镇调研党建引领乡村振兴工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月8日，云霄县委书记蓝良木到火田镇调研党建引领乡村振兴工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，始终坚持党领导“三农”工作原则不动摇，不断深化“党建+”模式，充分组织和发动群众参与到产业发展、环境改善、文明创建等工作中，共同推动乡村振兴各项任务见成效、出成绩。

蓝良木一行深入岳坑村、后埔村和新园村，沿途察看各村人居环境整治情况，详细听取福山旧村改造、军陂坝岸修复等民生工程项目建设情况汇报。

蓝良木强调，要长远规划、逐步实施。要深化运用浙江“千万工程”经验，聚焦党建赋能、坚持党建引领，将人居环境整治作为“一把手”工程来抓，持续巩固拓展“八个一”工作机制，下大力气解决一家一户“干不了、干不好、干了不划算”的事，让群众实实在在看到变化、见到成效、得到实惠。要拓宽思路、善于破题。要按照“成片规划、连片推进”思路，坚持把“拆旧拓新”与地质灾害防治、生态移民、新村建设、土地复垦等有机结合起来，积极向上争取，统筹安排资金，因地制宜、分类指导，谋划实施一批旧村改造项目，配套完善一批民生基础设施，全力破除“有新房没新村、有新村没新貌”现象，让群众的满意度和获得感更强。

蓝良木还通过实地走访、现场办公、问需问计等方式，一线指导推进党建引领乡贤促进会发展以及抽蓄项目上水库建设等工作。

蓝良木要求，要用好乡贤力量。要坚持把党的领导贯穿到乡贤工作的全过程，持续提升镇村乡贤促进会建设水平，引导广大乡贤在产业发展、乡村治理、公益慈善、奖教助学等领域发挥积极作用。要推进重点项目。要严把工程进度关、质量关和安全关，抢抓晴好天气加快抽水蓄能上水库施工进度，多措并举加强水土保持监督管理，严密做好在建项目汛期安全生产工作，全面排查整治高陡边坡、临时工棚、围堰建筑等重点部位安全隐患，以“一失万无”的谨慎确保“万无一失”的安全，全力打造“安全耐久、绿色生态、人民满意”的百年品质工程；同时，要发挥央企优势，深化政企合作，以抽水蓄能项目建设为契机，积极探索一套产业项目合作共建模式，为云霄全面推进乡村振兴贡献央企智慧和力量。

县领导方毅强、周志坚、方锦洲参加调研。



蓝良木一行详细听取火田镇相关民生工程项目建设情况汇报



沈顺来一行实地查看各路段交通状况、路口交通设施配备情况

本报讯（朱乔桢 方淑娟）5月7日，云霄县县长沈顺来带队调研督导道路交通安全工作，强调要坚持人民至上、生命至上，深刻汲取教训，全面排查隐患，坚决堵塞漏洞，以最严要求和最实举措抓好道路交通安全各项工作，全力守护人民群众生命财产安全。

沈顺来一行前往324国道七里埔桥施工现场，督促建设进度提速，随后来到324国道火田镇政和社区路口、324国道鼓山路口、疏港大道路口深龙渠道桥等处，实地查看各路段交通状况、路口交通设施配备情况，详细了解存在的安全隐患，协调解决安全管理和隐患整治中存在的难题，提出针对性的整改意见。

沈顺来强调，各级各部门要提高政治站位，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，强化风险意识，树牢底线思维，从快从严从实推进全县道路交通安全整治，严格落实各项安全防范措施。要强化整改落实，深刻剖析交通事故原因，认真查摆问题，严查、严整、严处、严治违法行为，建立台账，明确时间表、路线图，确保整改措施落实到位。要全面排查隐患，树牢风险隐患“可防可控”理念，进一步完善国省道和农村道路交通安全设施建设，深入摸排和整改交通标志标线不清晰、安全防护设施不全、不符合标准等问题，通过设置警示标志、安装照明灯带等措施，减少平交路口安全隐患；要提高路面见警率，继续做好巡逻管控，全力打击“三超一疲劳”、酒驾醉驾、无证驾驶、违法载人等与交通事故发生关联度高的违法行为，展开凌厉攻势，形成高压严管态势，全力消除安全隐患。要广泛宣传引导，积极开展道路交通安全宣传，强化群众平安出行意识，大力营造交通安全氛围，推动安全文明出行意识深入农村，深入人心，引领全社会共同筑牢道路交通安全防线，构建共建共治共享的道路交通安全综合治理格局。

副县长王玉潇参加调研活动。

云霄县县长调研督导道路交通安全工作